
森 林 整 備 に 関 す る ア ン ケ ー ト の 実 施 結 果 に つ い て

１ アンケート調査の目的
長野市森林経営管理計画を策定するにあたり、市民（森林所有者、非所有者）の森林環境譲与税の活用方法等

aaaについての意向、森林所有者に対する今後の経営管理の意向を調査するもの

２ 長野市森林経営管理計画の策定について

（１）目的
長野市森林整備計画の実施計画として、林業事業体の行う森林経営管理に市が積極的に関わる具体的な

方策を定める。

（２）検討経過
Ｒ元９月検討開始（台風災害により中断）
Ｒ２年度より長野市林業振興審議会により審議（R2.7 R3.3 R3.6 に開催済 今後R3.12 R4.3予定）

（３）アンケート調査の位置づけ
全市民に森林の役割と長野市の現状を説明し、新たに創設された森林環境税と森林環境譲与税について

広報するとともに、森林所有者に森林経営管理の意向を調査し、計画に反映させる。

（４）今後の予定
パブリックコメントを実施し（ R4.1/18～R4.2/18予定 ） R4.4/1に計画スタート
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３ アンケート調査の結果について

（１）アンケート調査の概要

ア 送付方法 広報ながの10月号と一緒に全世帯に配布 配布数 159,300通

イ 回収数 4,925通 （ 郵送 4,148 ＦＡＸ 70 Ｅmail 64 Wｅｂ 643 ）

ウ 回収率 3.1％ （森林所有者16,851人の回収率9％）

（２）アンケート結果と考察

問１ 回答者の年代

２
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森林所有 所有していない

森林所有
森林所有し
ていない

その他 計 割合

１０歳以下 2 4 0 6 0.1%

１０歳代 8 0 8 0.2%

２０歳代 68 0 68 1%

３０歳代 13 150 2 165 3%

４０歳代 34 279 2 315 6%

５０歳代 119 446 1 566 11%

６０歳代 442 803 3 1,248 25%

７０歳以上 911 1,622 6 2,539 52%

その他 2 8 10 0.2%

計 1,521 3,382 22 4,925 100%

割合 31% 69% 0.4% 100%



15%

37%

2%

46%

全体

両方知っている 森林環境税は知っている 森林環境譲与税は知っている 両方知らない

問２ 森林環境税、森林環境譲与税について知っていますか
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15%
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森林所有していない

両方知らないが46％であり、今後さらなる周知の必要
があります。

３

森林所有
森林所有
していない

その他 全体（計）

両方知っている 229 503 1 733
森林環境税は知っている 585 1,240 6 1,831
森林環境譲与税は知っている 41 69 1 111
両方知らない 661 1,562 5 2,228
未記入等 5 8 9 22
計 1,521 3,382 22 4,925



問３ 市では森林環境譲与税を財源として森林整備をすすめてまいりますが、
大切1大切と思うものを選んでください。（複数回答可）

4,401 
(89%)

2,511 
(51%)

4,066 
(83%)

371 
(8%) 16 

(0.3%)
0

500

1,000

1,500

2,000

2,500

3,000

3,500

4,000

4,500

5,000

間
伐
等
の
森
林
整
備

学
校
や
保
育
園
な
ど
公

共
施
設
へ
の
木
材
利
用

間
伐
等
の
森
林
整
備
を

担
う
人
材
育
成

そ
の
他

他
（
未
記
入
含
む
）

間伐等の森林整備と森林整備を担う人材育成の重要性が市民に認識されていると考えられます。
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（ ）回答者に対する割合



問４ 森林所有者が自身の所有する森林の場所などがわからない森林が増えています。
〇〇1市と林業事業体が協力して森林所有者の取りまとめを行い森林整備（間伐）を進めていきます。
この1この取り組みについてどのようにお考えですか。
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「賛成」、「どちらかといえば賛成」を合わせて93％に上っていることから、今後市が森林整備に
積極的に関与していくことに市民の皆様のご理解をいただけると考えられます。

５



問５ 森林には様々な働きがあり、それらを「森林の有する公益的機能」と呼んでいます。
以下1以下の森林の役割で期待するものを３つ選んでください。
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災害の防止や地球温暖化の防止、水源のかんようの３点に期待が高くなっています。
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（ ）回答者に対する割合



問８ 所有する森林について、場所（所在）を知って
いま1いますか。あてはまるものを選んでください。
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問９ 今後、森林を所有・管理していく上で、1困っていることは
何ですか。（複数回答可）
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自身の所有する森林のおおむねの場所はわかっていますが、森林の境界がわからなかったり、森林からの収入
がないことなどが、森林整備が進まないことの要因となっていることが考えられます。 ７

森林所有者のみ回答（回答者数1,521人）

（ ）回答者に対する割合



問10 お持ちの森林の今後の経営や管理についてどのようにお考えですか。
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（３）森林経営管理計画への反映

森林の境界が不明であったり、森林からの収入がないこと等が、森林整備が進まない要因となって
いると考えられます。また、間伐を進めたり森林整備を担う人材育成に対して森林環境譲与税を活用
し、市が森林整備に積極的に関与していくことに高い理解をいただける結果であると考えられます。
以上をふまえ、これらのことを森林経営管理計画へ反映させていきます。

８

森林所有者のみ回答（回答者数1,521人）


